
Ao analisar a questão número 9 da versão A da prova, observamos que a 
questão pede para julgar os itens como certos ou errados, considerando 
aspectos gramaticais e semânticos do texto V.  
 

Segue texto V: 
 

 
 
Segue questão citada: 
 



 
 
O gabarito provisório apresentado, estabelece a alternativa C como correta.  
Nesse caso, as afirmativas II e III estariam corretas.  
Concordo com o julgamento da banca de que os itens I, IV e V são falsos. 
Também concordo com o julgamento da banca de que o item III é correto. 
Portanto, não há nada a ser reclamado sobre esses itens. 
 
Contudo, enxergo a afirmativa II como incorreta também. A afirmativa diz 
que o falante fora recrutado para engajar em combate. A princípio, parece 
correto, já que é notório no texto que o falante esteve na guerra. Porém, a 
escolha do vocábulo “conscripted”, utilizado na afirmativa, implica que a 
ida do falante à guerra foi compulsória, já que o elemento compulsório faz 
parte da significação do verbo “to conscript”. Se o vocábulo escolhido fosse 
“recruited”, esse problema não ocorreria e poderíamos considerar a 
afirmativa correta, pois este verbo significa recrutar e não implica 
compulsoriedade em seu uso. O texto não apresenta nenhuma passagem 
que corrobore com a ideia de que ele foi de forma compulsória. Isso não 
descarta a possibilidade de ele ter ido de forma voluntária.  
Se é possível que ele tenha ido voluntariamente à guerra, não podemos 
afirmar que ele foi recrutado de forma compulsória. Dessa forma, a 
afirmativa II também seria incorreta e teríamos somente a afirmativa III 
correta. Com isso, ficaríamos sem gabarito correto para a questão. 
 
Com base na justificativa disposta acima, acredito que é necessário anular 
a questão. 
 
 


